
ATA DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA 
LEGISLATURA 26 DE SETEMBRO DE 2022. 

Presidência dovereador Darcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Compareceram os 
vereadores: Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), 
Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar 
Silva (PL). Ausente o vereador Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade). Colocada à disposição a ata da 
reunião extraordinária anterior, foi aprovada por unanimidade. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, O PRESIDENTE 
informa que esta reunião tem como ponto exclusivo de pauta a apreciação e votação em caráter de urgência 
especial do Projeto de Lei nº 28 de 26/09/22 que “Dispõe sobre nomes de Ruas do Bairro Rotatória, Chacreamento, 
Pista de Caminhada e Loteamento Oraida de Melo Costa, dá outras providências”. Em seguida solicitou fosse feita a 
leitura do projeto. Após foi ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE, A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ 
comentou que nesta Casa por várias vezes já foram feitas algumas mudanças, inclusive existem já alguns nomes de 
Ruas na cidade que foram dados da mesma forma que irá acontecer com a votação deste projeto. Esclareceu que 
não mudou na época porque quando vai mudar o nome de uma Rua que já existe, causa transtorno muito grande, 
pois, por exemplo, naquele endereço existem pessoas que já possuem comércio que já é documentado etc, então 
causa um grande transtorno. Porém, como o loteamento é novo, assim como o Bairro Rotatória e o Chacreamento, 
entenderam que este é o momento de dar nomes as ruas e homenagear algumas pessoas. Relatou que não deu para 
colocar todos os nomes que precisam ser homenageados. Que isso pode acontecer de outras formas, e também irão 
surgir novos loteamentos. Se desculpou com algumas famílias que não foram homenageados neste momento, mas, 
assim que tiverem oportunidade irão homenagear pois em breve irá sair novo loteamento. Informou que foram vinte 
e três nomes e que espera que tenha agradado as famílias e se alguém se opuser poderá procurar a Câmara para 
mudar antes de sancionar a lei. Dito pelo Presidente que ao longo da semana os próprios vereadores se receberem 
alguma reclamação poderão conversar para que possam rever. Pediu a palavra o vereador Ernane Dias para dizer 
que conforme já conversado caso haja alguma pessoa que ache ruim de ter sido feita a homenagem, pode também 
fazer contatos com os vereadores ou na Câmara para poder retirar. Continuando a vereadora Cida relatou que o 
projeto foi feito com certa rapidez, que os vereadores que sugeriram nomes poderão confirmar com os familiares 
antes e que gostaria de esclarecer que foi feita reunião extraordinária para aprovação deste projeto, porque a 
servidora Juliana Vidigal está fazendo o trabalho relacionado ao REURB, a qual já iria encaminhar para o cartório de 
Jacuí para ver sobre a questão do registro, e que da forma que estavam discriminadas as Ruas, não é considerado 
nome, inclusive para entrega de correspondências pelo correio. Que a administração solicitou que a Câmara fizesse e 
aprovasse este projeto esta semana tendo em vista que a servidora Juliana iria começar a enviar os documentos para 
Jacuí no dia 27/09, tendo então aguardado a votação para já organizar tais documentos com os nomes corretos de 
cada rua. Deixou claro que às vezes pode ter alguém que irá comentar que este projeto foi aprovado em reunião 
extraordinária que não é transmitida, mas que não é esta a finalidade, e que na próxima reunião ordinária a qual é 
transmitida poderão ler novamente este projeto. Tendo frisado que a reunião extraordinária aconteceu para a 
aprovação deste projeto para organizar de forma correta os documentos de diversas famílias para estar levando para 
Jacuí.  O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ, comentou sobre a importância do projeto em trâmite, porque traz 
lembranças e reconhecimentos de pessoas que já passaram pela política de Fortaleza de Minas, que representaram 
um mandato. Disse que os nomes foram bem escolhidos e que tem certeza que há muitas pessoas que também 
poderiam ser homenageadas, mas são apenas vinte três nomes a serem escolhidos e que com certeza vão surgir 
outros loteamentos conforme dito pela vereadora Cida Queiroz e assim terão mais oportunidades. O VEREADOR 
MANOEL GALDINO PROENÇA disse entender que os homenageados foram pessoas que já fizeram parte da política 
da cidade. Que será uma boa homenagem e que é muito bom relembrar de pessoas que fizeram o bem para 
Fortaleza. Em seguida O VEREADOR ERNANE DIAS relatou que os homenageados foram pessoas que contribuíram 
para o desenvolvimento do município e ajudaram no crescimento da cidade. Disse que para ele é uma grande honra 
saber que seu avô já falecido receberá esta homenagem. Após O VEREADOR RYAN CESAR SILVA disse estar muito 



contente por contribuir na realização desta homenagem para várias famílias do município. Relatou ter ficado feliz em 
saber que seu avô seria também homenageado e gostaria de dizer que aquelas pessoas que não foram contempladas 
por esta homenagem, que de acordo que forem inaugurando outras ruas, prédios públicos e etc., sendo ainda neste 
mandato, os atuais vereadores irão dar os nomes a estes locais. Citou também que podem homenagear algumas 
pessoas colocando seus nomes em bancos de praças ou até mesmo alguma praça que ainda não tenha nome. O 
VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES comentou que com este projeto é a oportunidade de homenagear 
aqueles que já representaram Fortaleza, que já estiveram nesta Casa, bem como, outros cidadãos que lutaram pelo 
bem do município por isso entende que é uma homenagem mais que justa. Disse que é uma pena não haver espaço 
para homenagear todos aqueles que merecem, mas, tem certeza que não irá faltar oportunidade, e que como há 
nomes, assim que houver oportunidade também serão lembrados. Após O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE 
QUEIROZ relatou entender ser mais que justo, pois, os homenageados são pessoas queridas que já trabalharam 
muito pela cidade de Fortaleza, tendo ressaltado que antigamente para se trabalhar como estes homenageados 
trabalharam era mais difícil  porque não havia as condições que existem atualmente. No uso da palavra O 
PRESIDENTE comentou que quem dera se tivessem espaço para homenagear outras pessoas que fizeram parte 
desde a emancipação política de Fortaleza até os dias atuais, pessoas que passam os anos vão contribuindo e com o 
tempo o município perde estas pessoas então nada mais justo que deixá-los im memória. Se desculpou por aqueles 
que não foram homenageados desta vez, tendo em vista serem poucas ruas, mas se Deus quiser em breve haverá 
outras oportunidades para homenagear estas pessoas. Em seguida passou-se para a ORDEM DO DIA com a seguinte 
pauta: Votação da Urgência Especial do Projeto de Lei nº 28, aprovada por unanimidade. Votação em turno único 
do Projeto de Lei nº 28 de 26/09/22 que “Dispõe sobre nomes de Ruas do Bairro Rotatória, Chacreamento, Pista de 
Caminhada e Loteamento Oraida de Melo Costa, dá outras providências, aprovado por unanimidade em única 
votação”. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a primeira reunião ordinária de outubro a realizar-se no dia 
03 (segunda-feira) às 19:00 horas, na Câmara Municipal._________________________________________________ 
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